
forsiktig med titler, for jeg vil ikke 
låse fast et bilde, sier han. 

– Har du angret på at du ble 
kunstner på heltid?

– Nei, jeg har ikke det. Nå  
har jeg aldri blitt styrt av lønn, 
men blir det altfor trangt,  
så får jeg spe på med en annen 

jobb, sier Harald Schioldborg jr.

66 77 01 12
eira.kjernlie@budstikka.no
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ASKER: Barneforedrag. Er du nysgjer-
rig på hvordan svartedauden kom til Norge og 
hvordan folk hadde det mens den herjet? Det kan 
du ifølge Asker bibliotek få vite hvis du stiller opp 
i biblioteket lørdag klokken 12.00 og får med deg 
foredraget til Harald Skjønsberg om svartedauden. 
Foredraget skal passe for alle fra 10 år.

ASKER: Konsert. 
Asker seniorkor  

og Asker musikkskoles 
barnekor synger  

i Øvre vestibyle i Asker  
kulturhus lørdag  

klokken 12.00.

STABEKK: Konsert. «Fra rock 
til barokk» er tittelen på konserten 
til Glorioso Classico (bildet) som de 
fremfører lørdag klokken 15.00 på 
Kulturhuset Stabekk kino. Det vil bli 
servert perler fra musikal, operette 
og operaverdenen.

SANDVIKA: Kunst. Beth Wyller og Jens Erland åpner utstilling 
i Galleri Kunst1 på lørdag klokken 13.00. Wyller viser arbeider (til 
venstre) i brent leire og trykk på papir. Erland stiller ifølge galleristen 
med noen av sine karakteristiske vifteformer hvor han kombinerer 
keramikk og filter fra store anleggsmaskiner. I sine seneste arbei-
der bruker han Bibelen sammen med andre materialer (til høyre). 
Utstillingen varer til søndag 1. november.

Eira Kjernlie

Ut i verden. – Jeg har 
åpenbart fått til noe, 
sier Harald Schioldborg 
jr (51). Nå skal bildene 
hans til Louvre og Bei-
jing. Og til Heggedal.

For noen få år siden kastet shipping-
mannen Harald Schioldborg jr. slipset 
inn i skapet og ga seg malingen i vold. 
Hobbyen ble til levebrød etter at 38 
av 42 bilder ble solgt på en utstilling i 
Asker kulturhus, 
og siden har det 
gått slag i slag. 

En tid var han 
knyttet til kunst-
fabrikken i Heg-
gedal, og for et år 
siden flyttet han 
atelieret til Dike-
mark. Mange av 
sykehusets avde-
linger har stått tomme i årevis etter 
at det psykiatriske sykehuset gradvis 
har skrumpet inn til en brøkdel av 
hva det var. Nå lyser det igjen i «Klos-
terets» vinduer, og maleren Schiold-
borg stortrives i «spøkelsesbyen».

Mørkeredd
– I fjor høst var jeg litt mørkeredd, 
for det er ingen tvil om at det sitter 
ting i veggene her. Jeg tok en tur 
opp på loftet i mørket og ga meg til 
kjenne, og det hjalp. Nå er jeg vel-
dig komfortabel i huset. Jeg flyttet ut 
hit for å få mer plass, lys og luft for 
en ganske rimelig penge. Og jeg får 
så mye energi her, sier Schioldborg, 
som innimellom jobber så intenst at 
han knapt merker natten komme. Fra 
stereoanlegget strømmer musikk til 
arbeidet, og på kjøkkenet kan han 
lage mat. 

Dessuten er han ikke helt alene. 
Rammemaker Marit Ruud Mjerskaug 
holder til i rommet ved siden av, og 
de to snakker kunst hele tiden mens 
de arbeider. Og i andre bygninger 
i nærheten har det også kommet 
kunstnere.

Schioldborg og Ruud Mjerskaug 

hadde en stor utstilling sammen  
i Kunstfabrikken i Heggedal i fjor, 
og siden tok Schioldborgs bilder 
veien over Atlanteren til New York  
og Miami. Og selv om han fikk 
finanskrisen midt i fleisen som alle 
andre, var mottagelsen overveldende 
positiv der borte.

Pyramidejubileum
– Jeg har merket at markedet er 
interessert, og da er det jo bare gøy 
å jobbe, selv om det blir lange dager. 
I år er det 20-årsjubileum for glasspy-
ramiden i Louvre, og i den anledning 
arrangerer de en stor, internasjonal 

utstilling med 
300 kunstnere 
fra hele verden 
i slutten av okto-
ber. Jeg ble invi-
tert til å delta 
med ett bilde, 
som så ble jury-
ert. Ikke bare 
én gang, men 
fire. Og så vidt 

jeg vet, er det bare Elling Reitan og 
jeg som har kommet med fra Norge. 
Etterpå, 14. desember, skal noen av 
oss videre til Beijing, hvor jeg deltar 
med tre bilder. Det oppleves som et 
skikkelig divisjonssprang, sier Harald 
Schioldborg fornøyd.

Bildet som ble antatt i Paris er alle-
rede sendt av gårde, og kan derfor 
ikke være med i Schioldborgs store 
separatutstilling i Kunstfabrikken i 
Heggedal. Men 40 andre bilder blir 
stilt ut der, under tittelen «Kalei-
doskop».

Halvfigurativt
– Jeg jobber på flere bilder samtidig, 
for jeg kan bli mett av ett og gi det 
en pause før jeg plutselig ser noe å gå 
videre med, forteller han. 

– Jeg vet aldri hva jeg skal lage, og 
begynner alltid med fargene. Det går 
mye i rødt, gult og oransje. Så kom-
mer en annen farge inn, som bryter. 
Av Peter Esdaile har jeg lært om alter-
native teknikker, som nal. Den bru-
ker jeg til å få frem noe, og først vet 
jeg ikke hva, men så begynner det å 
komme. Man kan godt kalle det mer 
eller mindre halvfigurativt, og selv 

om det kan virke helt abstrakt til å 
begynne med, ligger det en figurasjon 
der. Og hvis jeg har fått det bra til, 
dukker det opp mer etter man har sett 

på det en stund. Jeg har bilder som er 
ferdig malt, men som jeg likevel ikke 
blir ferdig med å betrakte. Det duk-
ker stadig opp noe nytt. Derfor er jeg 

FARGERIK: Harald Schioldborg jr. utenfor sitt atelier på Dikemark. Mange bygninger har stått tomme siden sykehuset begynte å bygge ned for mange år siden. – Jeg var litt mørkeredd til å begynne 
med, sier kunstneren om livet i «spøkelsesbyen». � FOTO: INA LILLEGÅRD MARCHESAN

HALVABSTRAKT: Bildene til Schioldborg kan virke abstrakte, men hvilke 
figurer man ser i den, kan variere i tid og fra person til person, forklarer 
kunstneren. � FOTO: INA LILLEGÅRD MARCHESAN

TIL LOUVRE: Dette bildet «Human 
resources» ble valgt til den store interna-
sjonale utstillingen i Louvre 29. oktober. 
Bildet er allerede sendt, og kunstneren 
reiser etter når åpningen nærmer seg.

fakta
Harald Schioldborg jr.

51 år, norsk maler.

Bor på Hvalstad, atelier på 
Dikemark.

Gift, datter på 9 år.

Jobbet innen shipping inntil  
for få år siden.

Har gått i skole hos blant andre 
Peter Esdaile og Mard Issa.

Deltar på internasjonal utstilling  
i Louvre i Frankrike 29. oktober og  
i Beijing i Kina 14. desember.

Separat høstutstilling  
i Kunstfabrikken i Heggedal  
17. oktober.
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Eyvind Sverre Menne

Til helgen er det premiere på 
«Trippeldans… med en for-
nemmelse for rødt». Rundt 90 
dansere fra kompaniene KGB, 
Happy Feet og Bajazz deltar.

Lørdag klokken 18.00 inntar dan-
serne i alderen 12 til 18 år fra de 
tre Bærums-kompaniene scenen i 
Bærum Kulturhus.

Og produsent Nina Grøholt (35) 
synes dette er en forestilling alle 
danseinteresserte over 10 år bør få 
med seg fordi: 

– Det er stor variasjon, mange 
danseteknikker er representert, 
for eksempel hiphop, break, klas-
sisk ballett, jazz og latin. Alle kore-
ografiene er nye, de er veldig fine, 
og danserne er meget dyktige, sier 
hun entusiastisk. Grøholt er til dag-
lig dansepedagog ved Kristine Glen-
nes Ballettskole.

Mjåvatn-koreografi
Et av dansenumrene er laget av 
Hanna Mjåvatn fra Stabekk. Mange 
kjenner henne nok som vinner av 
«Dansefeber» i 2007. Hun har skre-
vet «Rød... ro».

– Fantastisk koreografi, vak-
ker og spennende med et spesielt 
uttrykk. Mjåvatn har funnet sin stil 
i det moderne danselandskapet, 
sier Grøholt. I dette nummeret er 

dansere fra alle de tre kompaniene 
med.

Rødt er tema
Forestillingens tittel «Trippeldans… 
med en fornemmelse for rødt» viser 
til at alle koreografene har latt seg 
inspirere av fargen rød.

«Enten i et kostyme, et musikk-
stykke, en tekst, en rekvisitt, en 
tanke, en følelse, i en stemning. 
Rødt kan være så mangt… liden-
skap, kjærlighet, feminitet, styrke, 
temperament - dans!», skriver kom-
paniene selv.

Flere fordeler
Og det er mer enn koreografien til 
Mjåvatn som har fargen rød i tit-
telen, forteller Grøholt.

– «Rødt. Hjerte» handler om 
kjærlighetssorg og i «Hvor rød er 
du» er det veldig røde kostymer, 
sier hun.

Dette er tredje gang kompaniene 
samler sine ressurser om en felles 
danseforestilling, og det er viktig, 
mener Grøholt.

– Danserne får et forum å utvi-
kle seg i, noe det blir høy kvalitet 
av. Dessuten trekker tre kompa-
nier mer publikum enn bare ett, 
sier hun.

Forestillingen spilles også søndag 
klokken 14.00 og 18.00.

66 77 01 14
eyvind.menne@budstikka.no

Tre kompanier
danser sammen

ØVER: Fra en av de intense øvingene i kulturhuset i forkant av premi-
eren.�  FOTO: INA LILLEGÅRD MARCHESAN

Lokalt og 
internasjonalt 

for Harald 
Schioldborg jr.

Under tittelen «Helse og Velvære» bringer vi en oversikt over tilbud innen akupunktur,
fysioterapi, ernæringsfysiologi, homøopati, alternative behandlinger, helsekost o.l  i Budstikka.

Frist for innlevering av materiell: Før kl. 10.00 torsdag 15. oktober.
Neste HELSE OG VELVÆRE onsdag 2. desember 2009.  

Rabatt gis på løpende annonser.
Ønsker du fl ere opplysninger eller du vil bestille annonseplass,
ring annonseavdelingen tlf. 66 77 00 00,
e-mail: annonsedesk@budstikka.no,  eller fax. 66 77 00 11.
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Gjennom nåløyet til Louvre


